

DESDE BARCELONA

Azaña y las cuatro barras

(De nuestro redactor-corresponsal)

Yo lamento no estar de acuerdo muchas veces con los corresponsales madrileños que por dora la púdora en las cuestiones catalanas o por no indispone con sus camaradas catalanes, dicen cosas contrarias a lo que ha sido en realidad.

Con motivo del viaje del señor Azaña a Barcelona, hecho, al parecer, con fines del estreno de un drama titulado «La Corona», se han dicho algunas inexactitudes que merecen una aclaración. Por ejemplo, que cuando llegó el señor Azaña había en la estación multitud de banderas españolas.

Eso mismo no se a qué causas han sido debidas. Según mi criterio en medio de él, danza el Estatuto. Y nada más. El Estatuto. El señor Azaña cuando llegó a la estación viose rodeado, sola y exclusivamente de banderas catalanas. Se vitorificó a la República. A Azaña y a Maciá. No se vitorificó a España ni una vez. En Girona, el mismo presidente del Consejo vitorificó a la República y a Cataluña y tampoco se vio ni una sola bandera tricolor.

Tanto la prensa madrileña catalana—y en particular la de aquí—celebra el viaje de Azaña con grandes titulares. En todo esto, con gran contenido de la «esquerra» se habla del Estatuto catalán. Es significativo que una bandera española, si no fue la oficial, bajara a la estación a rendir un tributo de acatamiento y de homenaje al presidente del Consejo. Aquí hay republicanos de todos los matices, incluso socialistas, que llevan, o nos dicen que llevan, una vibración española en el contenido del partido. Pues tampoco.

Crónica de sucesos

Un camión atropella y mata a dos niñas

Repetidas veces se señala desde las columnas de los diarios la poca prudencia por parte de ciertos conductores de autos móviles, quienes al manejar un volante, sin duda, creen que ya toda la ciudad y toda España es para que ellos corran a sus anchas, echando la culpa a los frenos cuando la fatidica les pone frente a cualquier dolorosa desgracia.

No queremos con esto señalar que sean todos los automovilistas quienes piensan de esta forma, pero por falta de vigilancia unas veces, por inexperiencia otras y por la desgracia en miles de casos, se suceden tremendos accidentes que pudieran haber sido evitados si las autoridades hicieran cumplir como se debe la reglamentación de velocidad.

Tampoco pretendemos culpar hoy al infortunado conductor que con su vehículo ha atropellado a dos niñas de corta edad, causando la muerte de una de ellas y dejando en gravísimo estado a la otra.

Los peligros de la calle son cada día mayores, y mientras las autoridades no busquen lugares de recreo para los niños, siempre caerán éstos bajo las ruedas de autos y tranvías.

Es muy fácil decir que los niños con sus juegos en la calle interrumpen muchas veces la circulación; pero ¿son ellos los culpables o lo son sus padres?

¿Acaso cuentan con un lugar apropiado para sus juegos? ¿Hemos de recluirlas en casa para que no caigan víctimas de los atropellos de los vehículos?

Por ahora a nadie podemos culpar; pero las víctimas caen, y sobre quienes pudieron no lo haber, pesa toda esa sangre inocente que exalta la crónica diaria de las ciudades.

COMO OCURRIO EL ACCIDENTE

A las diez de la mañana, jugando con otras niñas en la calle del Monte se encontraban Visitation Echevarría y Fernández, de once años, y María Luis Bustamante, las dos vivían en la calle referida números 31 y 39 respectivamente.

A aquella hora bajaba por la cuesta de la misma el camión 4 712, marca «Chevrolet», propiedad de don Eliseo Hoyos, y conducido por el mecánico Pedro González Malo, de 18 años, natural de Santander y domiciliado en la calle de la Ense-

HABLANDO CON EL CONDUCTOR

Pedro González Malo, es un joven de 18 años. Hace varios que presta sus servicios al almacenista de cereales don Eliseo Hoyos y propiedad de éste como arriba señalamos es la camioneta que conducía.

Nos dijo que pocos minutos antes de las diez, al bajar conduciendo la camioneta por la calle del Monte se le cruzó un niño, y al pretender desviarse para no alcanzarle, el coche se le fue de zaga, yendo a caer sobre un grupo de niñas causando la desgracia que señalamos.

Pedro González Malo se mostraba apenado.

CAE DESDE LA CUBIERTA DEL BARCO AL DIQUE Y SE MATA

Esta mañana cuando los obreros del dique de Astillero trabajaban en la reparación del vapor «Vicente Figaredo», del cual es consignatario don Francisco García, al asomarse por la parte del castillo de proa del buque, el contramaestre don Secundino Cayón, de 45 años de edad, in duda por ir calzado con los zapatos de madera que usan los marinos, y debido a la helada que sobre cubierta había, resbaló, yendo a caer desde la cubierta del buque al fondo del dique.

FALLECE OTRA NIÑA

A la una menos veinte de la tarde, y tras esbucarse a la agonía, falleció la niña María Luisa Bustamante, en una de las habitaciones de la Casa de Socorro siendo también trasladado por orden del Juzgado de guardia al depósito judicial de la Casa de Salud Valdecilla, en cuyo centro mañana les será practicada la autopsia.

Apercibidos los obreros de los diques de la desgracia que había sufrido el contramaestre llamado Secundino Ballón, subieron éstos rápidamente al herido a la clínica de la factoría, a quien por el médico de guardia le fueron prestados los auxilios de la ciencia.

Las lesiones que había recibido el infeliz contramaestre, eran de gravísimo carácter, por lo que el médico que le asistió dispuso su urgente traslado a uno de los sanatorios de la ciudad, ingresando en el del doctor Madrazo, en el cual, a pesar de aplicarse los todos los auxilios de la ciencia, falleció a las once de la mañana.

El infortunado contramaestre deja viuda y seis hijos de corta edad. Descanse en paz.

Regreso del gobernador

Interesantes manifestaciones hechas a un redactor de LA REGION

Esta mañana y en el correo que llega a nuestra ciudad a las ocho y cuarto de la mañana, regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia, don Alvaro Díaz Quiñones.

En la estación le esperaban su secretario particular, el gobernador interino don Juan José López Doriga y diversas personas que tributaron al señor Díaz Quiñones un afectuoso recibimiento.

Desde la estación y ocupando el coche oficial se trasladó al Gobierno civil, en donde inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincial.

Alrededor de la una de la tarde recibió a nuestro compañero don Fernando de Murga, y contestando a preguntas del mismo, le hizo las siguientes declaraciones:

—¿Qué tal su viaje a Madrid?
—En concreto bueno, aunque la temperatura ha sido sumamente baja y hacia en la capital de la República un frío verdaderamente aterrador.

—¿Las gestiones que le llevaron a Madrid han dado un resultado satisfactorio?
—En parte sí. Nada más llegar me entrevisté con el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, el cual me recibió amablemente y del que recibí se hicieran las gestiones necesarias para la terminación del ferrocarril Santander Mediterráneo, que yo considero de vital importancia para la provincia.

Después de exponerle ampliamente el aspecto del mismo y los beneficios que puede reportar para la región y cuya explicación atendió con gran interés, me anunció que recabaría de la Confederación Hidrográfica del Panto del Ebro, la desviación del mismo para que pudiera llegarse rápidamente a la terminación del mismo.

—¿Y de la construcción de un lugar apropiado para Gobierno civil?
—También. Hasta mi llegada había un lugar que yo lo había visto, no reunía las condiciones precisas para ser una dependencia del Estado.

En este sentido di cuenta no solamente de ello, sino también de que se hallaba situado lejos del centro de la población al ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga, y le hice ver la conveniencia de que volviera a su primitivo lugar, o sea al edificio de la Aduana, cuando se construyera el mismo. Don Santiago también lo comprendió así y me anunció que el local que en el mismo iba a dedicarse a Ministerio de Jornada, cuando esté construido, serán las dependencias del Gobierno civil. Y de mi viaje por Madrid nada más.

A GUILERA MORA

AMPUEBO (Santander)

SALDOS;

Juergas de varios modelos.—Alpargatas fantásticas plus yate y goma

A muy barato precio

EN EL ATENEO

La conferencia de don Epifanio Buján.

Atendiendo al amable requerimiento hecho por la Junta de Gobierno del Ateneo de esta ciudad y de la sección de Ciencias Políticas y Morales, anoche dió su anunciada conferencia, como anunciamos en días anteriores, nuestro querido director, don Epifanio Buján.

Dada la personalidad del conferenciante y el tema que para la misma había elegido, de palpante actualidad, hizo que a la hora anunciada el salón de actos de la casa se viose bastante concurrido de público, que siguió con marcado interés, la autorizada palabra del señor Buján.

En verdad, que el tema a desarrollar «Algunas verdades sobre la República Española y sus hombres», no podía ser más sugestivo y atrayente en los actuales momentos.

Comenzó el señor Buján su disertación agradeciendo la atención del Ateneo al invitarle a ocupar su tribuna, después de siete años de silencio en que era materialmente imposible tratar en los centros culturales de la actualidad política.

Se refiere a la paternidad de la República, que hoy muchos de los que militan en las filas republicanas quieren atribuirse postergando a aquellos que continuamente lucharon durante toda su vida por los ideales republicanos. No se puede negar a aquellos que indudablemente estos republicanos llegados a última hora tuvieron más visión o más sentido político, que parecían prever el advenimiento del nuevo régimen.

Pero la gestación de la República española no es de ahora. Es necesario dividir la misma en tres períodos e indudablemente el que tuvo más interés fue el del 13 de agosto de 1917 en el cual las fuerzas republicanas provocaron en toda España un movimiento social que la Monarquía pudo reprimir en aquella ocasión porque aún contaba con el poder suficiente para ello.

Es de alabar en aquella ocasión la actitud de los ferroviarios con sueldos de 1.500 pesetas, verdaderamente irrisorios, que al declararse en huelga por solicitar un aumento de 25 céntimos diarios fueron después los más sacrificados, pues ellos como los dirigentes del complot no fueron encarcelados, sino que se cometió con los mismos una verdadera arbitrariedad achacable a la Monarquía al despedirlos y dejarlos sin trabajo a 5.700 hombres.

Pero ya en aquella ocasión la Monarquía—añade—vio mermado su poder, quizá próximo su fin y para mantenerse no vio otra solución que una dictadura militar. Por ello advino al Poder y general Primo de Rivera, el cual tuvo una lamentable equivocación.

En lugar de mirar a los intelectuales, como otros Gobiernos lo habían hecho, se puso enfrente de ellos y entonces comenzaron a laborar en las cátedras poniéndose al servicio de la República.

Se refiere al complot de la noche de San Juan, y dice que éste no era un complot para derribar a la Monarquía, sino para restablecer la Constitución.

En aquellos momentos, triste es decirlo, añade el orador—puede darse cuenta de los elementos republicanos con que podía contarse en Santander.

Recuerda a tal efecto un viaje a esta de don Marcelino Domingo que vino a organizar el comité revolucionario y dice que el único revolucionario que le acompañó y ayudó fue él.

El advenimiento de la República fue producto, entre otras cosas, de la actitud adoptada por el señor Alcalá Zamora. El llevó a las filas republicanas gentes que simpatizaban con la idea, o quizá, y esto es más probable que sin ser republicanos se sintiesen heridos u ofendidos por actos cometidos por la Monarquía borbónica.

El también el que llegó a aunar las voluntades hasta constituir el bloque antimonárquico, y ya en aquella ocasión Marcelino Domingo desde las columnas de «La Libertad» dijo que cedía en sus extremismos; para sumarse al mismo igual actitud adoptó Indalecio Prieto desde las columnas de su diario «El Liberal» de Bilbao.

le hacen a uno sentir más cariño hacia esta tierra.

—Entonces, don Alvaro, es necesario quedarse.

El señor Díaz Quiñones nada contestó a esta pregunta; pero la sonrisa con que fué acogida, era casi de aprobación.

Lea usted «La Región»

GRAN CINEMA

HOY Miércoles MODA A las siete y diez y media
Sensacional estreno de la nueva y definitiva versión «Dialogada en español de la célebre novela del conde León Tolstói,

Resurrección

Esta película es la consagración de LUPE VELEZ, quien se revela en ella como una extraordinaria actriz dramática, secundada por LUIS ALONSO
Butaca: tarde 1,75 Noche 1,50

LOS DEPORTES

EN LA IRLANDA AZUL

SOBRE EL PERFIL DEL PHOENIX PARK

ANDANTE DOLOROSO

A la derrota hay que dejarla pasar, como al jabalí. Por eso he cumplido el propósito impuesto de embosarme en los humos del olvido durante unas horas. Quizá unos días, después del golpe certero que sobre el maillot rojo de España asestó el rencidismo inglés en los «gezones» empapados del Arsenal. Para ahora, al filo del recuerdo, despertar serenado ante la rucaca rubia de mi pluma. Ya he dado largo a dos días. Abandoné Londres, crucé Liverpool y las ondas turbias del canal de San Jorge me trajeron acá, donde me halló, en el sitio abstenido de Roppis Café, frente por frente a The Peoples Phoenix Park, que es el jardín donde la Irlanda libre suele celebrar, por el atardecer, los dulces esponsales del amor platónico.

Desde que llegué a Dublín, puedo beber el soda con sol. Bendito sea el sol que sabe reservar aún para los tiempos fríos del septentrion los más calientes alcoholos que están por cima, como una sagrada cosa del mandato de los hombres mecánicos y de la tirantez violada de la propia ley seca. Anoche, a las doce, me retiraron en el Metropole mi pequeña copa de coñac mediada. Como las altas bebidas espumosas de Francia la ley alcoholica en Irlanda tiene una gradación de promedio. Existe esta ley semi-seca de «demi nuit».

Los ciudadanos de Dublín alegan una latitud de sangre que es como un control de protesta y vehemencia confundidas. Por eso quieren ser irlandeses, en sus carbonos, en sus paños, en su risa del trópico y en el brillo encendido de sus ojos que tiene algo de paisaje andaluz. Nosotros—me decía el novelista Georges Mauley—somos la Sevilla inglesa. Tene mos un sol que nos envidia Piccadilly Street y nuestro país es la Irlanda azul. Desde ahora ya sé que el azul ceniza tiene un nombre específico: azul irlandés.

Desde Roppis Cafe divisó el pequeño lago de Phoenix Park que tiene una ondulación graciosa, de curva joven, en sus márgenes. Unos cisnes bogaban tranquilos con la ese esquiva de sus cuellos proa a la orilla húmeda. Y voy ensartando recuerdos con el celo inconsciente de una pereza que me rezuma como un sudor caliente.

¡Ah! el primer impulso, allá en Londres, en medio de una niebla de asfixia que era telón de derrota y fracaso. Fue de prodiga unanimidad contra Zamora. Y quizá todos nos excedimos en ella. Porque es que la España del deporte está vi cida en la costumbre de confiar por sobre en la elasticidad de este hombre que ha subido su nombre a las zonas de la universalidad. Y Zamora, que en España y otros países de fútbol incipiente, es lo inviolable, en Inglaterra es sólo un hombre más. Inglaterra necesitaba su choque con España para hacer de la experiencia la reacción urgente que le refrendase ante el mando una hegemonía que ya pisaba los bordes de la duda. Conocía que el

prestigio de España estaba fundido en la propia figura de Zamora y a derrocar ésta acopló todo el maravilloso esfuerzo de su técnica y su fuerza. Los periódicos de Londres así lo proclamaban anticipados: «Zamora sufrirá el furor de un ordenado asalto jamás conocido en la vida del deporte». Y así fue. El también lo esperaba, y por eso su entereza vaciló y se derrumbó a pedazos tan pronto el ataque inglés hizo en su casilla los primeros impactos. No podía ser, España luchaba contra todo un siglo de estudio y de técnica al servicio de once hombres privilegiados. Cuando roto, aun sangrante, llegaba al vestuario, le temblaba el bello como a un perseguido. Y decía: «Nunca olvidaré este amargo suceso de hoy. Los cinco delanteros ingleses no hubieran dejado nada de mí de habérselo propuesto. El balón en sus pies es algo tan dominado y perfecto que yo me sentía batido aún... antes de que el disparo me llegase».

Me tiraron diez veces y marcaron siete. No lo hubiese creído. La fuerza y la colocación de los «shoots» que me han lanzado era tanta que mis manos no me respondían. Nadie como yo siente esta derrota que dirán que es mi derrota. No importa que lo digan. Sólo yo sé que hay derrotas que no humillan».

Me basta evocar la lucha del Arsenal para darme cuenta de que el fútbol responde con tal ajuste al temperamento inglés que en vano los demás países habrán de intentar que el juego del balón redondo deje de ser «el juego inglés», algo que pertenece exclusivo a esta raza de hombres que han metodizado, hasta la exactitud del número, el esfuerzo del músculo. El sentido sajón de la cooperación alcanza a lo mismo el mundo político que el del deporte. Y así, once ingleses reunidos son todo un sistema, mientras en la raza del sur otros once hombres apenas son núcleo. La individualidad—el afán individualista del éxito—supera y desborda la misma acción conjunta, la vulnera y malogra.

Georges Mauley, irlandés de todo abo tongo, reconoce este cooperativismo británico como la biela del esplendor sajón en la Historia. Y ponía:

—No olvide usted que fué Inglaterra y solo Inglaterra la que rompió la gloria napoleónica. El inglés sabe lo que vale una ayuda a tiempo y posee el tacto del momento oportuno. Cuando un inglés se lanza a la lucha sólo individualizará cuando tenga coimada la convicción del éxito del uno contra el otro. Mientras no dará «chance» a su enemigo, buscará las colaboraciones necesarias. En futbol el inglés se reconoce menos veloz, con una inspiración improvisadora más corta que el francés, el italiano o el español. Y mientras éstos, fijos en su inspiración individualizan buscando el choque de hombre a hombre con una gran posibilidad de victoria, los ingleses soslayan esta indivisibilidad de la energía y responden con la cooperación metodizada, con el lema de los «once para los once» que ra

cionalmente ha de deducir una seguridad de triunfo.

Georges Mauley me sabe en sus palabras a amarga razón. En España tendremos maravillosos cantantes, supremos artistas, lidiadores heroicos. Pero jamás, jamás alcanzaremos la perfección británica del núcleo, sabremos jugar «once para once», tendremos el futbol potente que sus congregaciones deportivas ansían. Es que seguimos practicando el torpe apotegma de que el hombre más sólo es el hombre más fuerte. Y nuestra derrota ha sido lógica.

A las cuatro de la tarde comienza a anochecer. Abandono Roppis Café y me lanzo ciudad adelante. Dublín me parece una hermosa ciudad provincial, un Bilbao o una Valencia mayor con ciertos rezomamientos tras Pirineos. Estoy citado con Georges Mauley en «Nico-Tes» de Westmoreland Street. Las gentes andan despaqueo por las calles, deteniéndose en los escaparates vestidos de nuevo. Flota una vida toda calma y sosegada en el ambiente. No asoma el torbellino, como en Londres, como en París, como en Berlín. Sraffon Street, la vía comercial du blinesa, tiene algunos contactos con nuestra calle de la Montera. Es de una urbanidad descuidada que se hace grata por los tonos rosáceos de su trasiego ¡Ah, la alegría de no tener prisa. Todo se desenvuelve en un trance patriarcal de pasillo alforbrado.

En Dublín se permite evocar los periódicos. Los «boys» pregonan la llegada del equipo español. Los hombres compran las grandes hojas y se arriman a las lucubraciones de los comercios para informar se de la minucia. Y a las puertas de «Salvay House», percibo un pequeño alboroto de risas de mujer. Me detengo en mi «andante doloroso». Un muñecote rubio de ojos garzos se cubre el rostro con las manos y ríe deliciosamente. Tras ella tres muchachas más gesticulan con cierto asombro complacido. Y luego... han surgido cuatro jugadores de la muchachada española. Las acosan. Las cubren de pipos como con un manto de rosas. Las cuatro irlandesas se han disgregado y aguardan prometedoras al nuevo asalto de sus galanteadores. Pero no.

Oigo a uno de ellos decir: «yo si no vamos todos juntos no me acerco» y no se acerca. Mientras ellas esperan. Realmente, somos una raza al revés. En amor, que es donde la ley humana y divina aconseja que se individualice, nosotros queremos luchar agrupados.

RIENZI

Asociación de Cultura Musical

Hoy, a las siete y cuarto de la tarde en la Sala Narbón, tendrá lugar la reunión 93 de esta Delegación, a cargo de don Claudio Arrán (pianista) con el siguiente programa:

- I
 - «Variaciones en fa mayor op. 84»
 - «Serenata en re mayor» Mozart.
 - «Allegro-Adagio Rondó».
- II
 - «Estudio», Chopin.
 - «Balada en la bemol mayor, Chopin.
 - «Al borde de un manantía» Liszt.
- III
 - «Allegro bárbaro» Bela.
 - «Almería» Albeniz.
 - «Navarra», id.
 - «Triana», id.

De nuestro blok.

Puertochiqueñas.

Hacia mucho tiempo, buscando entre los verdaderos tipos de Puertochico, nos faltaba un ejemplar. En la búsqueda hallamos a Ramón Herrera, (a) «el Gocho». Mirando bien las cosas, y lándose cuenta que todo nacido es defectible, nuestro biografiado, entre los que se aprovechan de los descaudados, forman legión de cierta honradez.

Concedamos por unos momentos que hablemos a manera de interviu con el «Gocho».

—Yo, señor, si quiere que le diga la verdad, a mi edad, 32 años, no se puede emplear mejor el tiempo que en la práctica de la vida. Cuando yo era muchacho, andaba por los muelles de Maliaño, buscando refugio en la mercancía. Estas para mí eran una especie de respeto, lo que ocurría es que yo era una especie de propensión a lo que veía, si no era todo, asimilaba la parte que creía correspondirme. ¿No cree, señor, que en este plan todos hacen valimiento de sus derechos?

—Bueno, le decimos nosotros al «Gocho»: Ya la fiebre estimulante de las malas adquisiciones se han terminado. La actualidad da ejemplo del mejor vivir. Supongamos que tu vida, Ramón, ha en

trado por la fase ejemplar de un padre de familia. ¿No te agradecería esto?

—Es muy duro para mí el cambio de vida. Es mejor continuar explicándole algo para que lo ponga en LA REGION.

—Bien, ¿qué tienes que contarme?

—Ustedes los de los periódicos, ¿recorran el robó de la joyería de Castillo, en la calle de San Francisco?

—Sí, le recordamos; por cierto que los autores no parecieren.

—Pues, vean ustedes; yo que venía en viaje desde la Habana, ageno a todo lo que ocurrir pudiera en mi pueblo, luego y tan pronto salto a tierra me detienen. Creyéndome considerado, muy distante de las fechorías que otros hicieran, se me detiene y por hallarme algún dinero ganado con mi coraje acostumbrado, en la gran Antilla, por una mala interpretación de la Policía, para continuar siendo hombre honrado, se me estimula con una quincena en la mazmorra de Santa María Egipciaca.

—Más detalles, ¿no podrías indicarnos, Herrera?

—Sí; hay varios; pero es mejor que no se les olvide este importantísimo: Cuando el incendio de la casa de Manzanos, en la calle Alta, encontré una cartera con diecisiete mil pesetas, las cuales entregué. No niego que si no me ven el propietario de las «chirlas» aquellas hubiera sido yo. ¿No es verdad, señores, que el hallazgo es una propiedad?

Dejamos a Ramón Herrera, con sus meditaciones. Nosotros con los propósitos de hacer bien a la sociedad, muchas veces para demostrar que los bajos fondos sociales tienen su lugar dignificado en este mundo de difícil justificación; sin que ello quiera decir que el «Gocho» sea un perfecto; pero si defectible, temtuáramos «a charla a manera de interviu lo que vimos un día.

Caía el agua como siempre que se e antoja. Un muchacho cobijado al dinte de una puerta, con los pies descalzos, tiraba. Todos los transeuntes se lastimaban del pobrecito, pero como siempre: Compadécense, sí; más no socorrierle.

De allí a un momento reaparece el «Gocho» con unas alpargatas y unas calzonetas. El joven forastero se ve huzado y agradecido.

¿Es posible un caso de más humanismo que el ejecutado por Ramón Herrera «El Gocho»?

Téngase en cuenta que el apodo o so brombre ya no le encuadra, porque su limpieza es rayana hasta la mayor higiene.

Una cosa es la fama y otra echarse a dormir. Muchas veces se vive de las apariencias, que tantas otras engañan.

Andrés Tamés.

CARTELERIA

- GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media, «Resurrección» en español y dibujo
- SALON VICTORIA.—A las siete, «La escuadrilla del amanecer».
- CINE POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Pepita Jiménez»
- SALA NARBON.—A las siete «La escuadrilla del amanecer».
- PABELLON NARBON.—Desde las seis y media y a las diez y cuarto: «Resurrección»

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
RANCISCO GARCIA
«Magdalena R. de Garcia» llegó el 20 de octubre a Bilbao.
«Rita Garcia», llegó el 21 de diciembre a Barry Doc.

Cuerpo de Bomberos Voluntarios.

De transcendental puede calificarse la Junta general celebradas días pasados en el local del Parque, bajo la presidencia del señor Arrarte, porque en ella se evidenció una vez más la generosa actuación del personal y su compenetración en el Consejo.

Se admitió, con general sentimiento, vistas las razones que expone en su escrito el señor López Dórga, la renuncia de su cargo de presidente de la Institución. Se alabó justamente su acertada gestión y por aclamación se le otorgó la presidencia honoraria del Cuerpo.

Como tiene en estudio el Consejo ampliar el servicio de incendios a los pueblos de la provincia, se acordó modificar el artículo primero del Reglamento y au-

Tirantes

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA

torlizar la ampliación del número de consejeros.

A continuación se otorga un expresivo voto de gracias a don Rafael Bofn por la brillante y eficaz defensa que hizo del hombre señor San Miguel, que en actos del servicio ocasionó un grave accidente con el coche de incendio, y también se otorgó otro voto de gracias a don María Lastra, por haber logrado del Ayuntamiento la subvención de 15.000 pesetas para cooperar a los gastos del Cuerpo.

Hacen uso de la palabra varios señores acerca del seguro de accidentes del trabajo, y el señor San Miguel, respecto de la conveniencia de una nueva organización de los servicios, todo lo cual se tomó en consideración.

El señor Boner, en nombre del Consejo da gracias a todo el personal de bomberos por el entusiasmo con que trabajan el acierto con que proceden y la abnegada y generosa labor que realizan; les felicita cordialmente y dice que el Consejo siempre está pendiente de obtener recursos con que cooperar de alguna manera a premiar tanto desinterés en beneficio del vecindario.

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS
Este acreditado garage ha terminado de montar unos grandes talleres mecánicos para toda clase de reparaciones

Como siempre, este garage garantiza todas sus ventas. Así mismo ahora garantiza todas sus reparaciones

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL (JUVENTUD DE CUETO)

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las ocho en punto de la noche.

Se ruega la puntual asistencia a todos los afiliados y «ñitadas», por ser de gran importancia para ellos los asuntos que se han de tratar.

El viaje a Londres de «Voces Cántabras».

Próximo ya el día en que ha de emprender su viaje a Londres la masa coral «Voces Cántabras», a quien el Gobierno ha concedido una subvención de quince mil pesetas, se ha manifestado por muchos santanderinos el deseo de escuchar en un teatro de la ciudad el folk-lore montañés.

Era además, necesario, que al recibir la Montaña el honor de que una de sus corales fuera invitada especialmente al festival que celebrará la Universidad de Londres, nos diéramos todos cuenta de que dicha embajada artística lleva solamente nuestro nombre, sino el de toda la nación, que va a estar representada por la insuperable ejecución que la modesta agrupación coral de Cabezón de la Sal pone en la interpretación de las canciones montañesas.

Por ellas se están organizando dos grandes festivales para el próximo sábado. Ellos podrá apreciar todo el vecindario que el papel de la Montaña quedará en el extranjero a incommensurable altura.

El folklore de Cantabria, del que es ejemplo admirable «La procesión de la folia en la histórica villa de San Vicente de la Barquera», «La escena de la mayada de Pujayo de Igüña», «La baila de Idro», «La danza del romero» y «Los picayos de la virgen del Campo», saldrá, seguramente, triunfante en el torneo británico que podrá admirar la labor de perseverante constancia de la ilustre directora «Voces Cántabras», doña Matilde de la Torre.

El viaje de nuestros paisanos, será, a la vez aprovechado para llevar por las principales ciudades de Francia e Inglaterra nuestra propaganda turística y comercial.

Vida proletaria.

«LA GRAFICA»

Habiéndose fijado definitivamente para el mes de marzo próximo la celebración del XX Congreso de la Federación Gráfica Española, se pone en conocimiento de los federados que el lunes, día 28 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, se reunirá esta colectividad en junta general extraordinaria, con objeto de discutir las propuestas y modificaciones a los Estatutos que hayan sido presentadas por escrito en la Secretaría de esta Sección, hasta el día de dicha asamblea, como las que sean entregadas a Mesa en el acto de la misma.

Se advierte a los asociados, que la reunión tendrá lugar con el número que asista, ya que la documentación de las propuestas y modificaciones han de estar en poder del Comité Central el 31 del presente mes.

Almacén de madera
LEOPOLDO PARDO
Calle de Castilla, 2



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso g. por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 pts.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinososa.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tautin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias (numerosas)

CAJA DE AHOOROS Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días

Los intereses son abonados mensualmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5

La Región teléf. 18-07



Eso...si; no falla! Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

PAPEL VIEJO

a 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la administración de este

periódico

Advertisement for G. Rodríguez Prieto, featuring a man in a suit and text: CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE PLATA... G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, SANTANDER

Apartado de 'La Región' 97

Servicio de trenes

Table with train schedules for Santander-Ontaneda, Santander-Mirib, Santander-Bilbao, Santander-Oviedo, Santander-Llanes, Santander-Cabezón, Santander-Torrelavega, and Santander-Astillero. Columns include Salidas, Llegadas, and Discrecional.

Advertisement for Compañía Trasatlántica Española, Vapores Correos, Linea de Cuba y Méjico. Includes details on fares and routes.

Advertisement for Garage Central, featuring 'COLUMNAS DE RESISTENCIA' and contact information: General Espartaco, Teléfono 526-39.

Lea usted LA REGION

Advertisement for Sanzon, 'EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO'. Representante exclusivo: G. Alejandro Cisneros Moro.

Advertisement for Banco Mercantil, listing capital, deposits, and services: CAPITAL 15.000.000 pesetas, DEPOSITOS 2.400.000 pesetas.

Advertisement for Conservas Albo, SANTOÑA (Santander).

Advertisement for Rodríguez Prieto, 'la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Sierra II'.

Ha sido nombrado fiscal general de la República don Gabriel Martínez de Aragón actual gobernador civil de Alava

En el Palacio presidencial se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora

La dirección general de Obras Públicas ha sido dividida en dos que se titularán Dirección de Caminos y dirección de Puertos y Obras hidráulicas

La Prensa y la reforma agraria.

Madrid.—«Ahora» comenta las declaraciones hechas en Barcelona por el jefe del Gobierno señor Azaña sobre la ley de reforma agraria y dice que las palabras de éste no han podido ser más prudentes y reveladoras de su sentido político.

Añade que estas declaraciones servirán para llevar la calma y calmar la inquietud que reina entre los elementos afectados por la reforma.

Espera que la Cámara comparta la parte moderada de las palabras del señor Azaña que ha dado pruebas de su elevada categoría política.

Termina diciendo el citado diario que el proyecto de reforma agraria, tal como ha salido de la comisión de taminadora no podrá ser llevado a la práctica, porque es fruto de una gran inexperticia.

«El Sol», en su artículo de fondo, comenta el mismo asunto y afirma que el proyecto está falto de equidad.

A ninguno de los perjudicados agrega el citado diario—satisface la indemnización que se piensa conceder.

Un nombramiento.

Madrid.—Se asegura que en el consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en el Palacio de Oriente bajo la presidencia del jefe del Estado, ha sido nombrado Fiscal General de la República, el actual gobernador civil de Alava don Gabriel Martínez de Aragón.

VICENTE CARRERO BARRIO
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 35-77

El reintegro del «gordo» al Tesoro

Madrid.—«El Liberal» comentando el reintegro de los treinta millones del «gordo» de Navidad al Estado dice que los mismos se podían emplear en la solución del conflicto de los obreros parados.

Añade que esta distribución se debe hacer facilitándole trabajo y no fomentando la holganza ni la mendicidad.

Agrega que 3.750.000 pesetas podrían distribuirse otorgando un jornal medio de ocho pesetas diarias a 41.766 obreros durante estos tres primeros meses del año 1932, que son los más crudos para la clase trabajadora.

«La Libertad» por su parte refiere las manifestaciones que dábamos en nuestra edición de ayer del ministro de Hacienda, señor Carner, agregando que este año el número de jugadores ha sido mucho menor.

Esto no se puede achacar más que a una razón: que el pueblo ha dejado de creer en la Lotería y está tratando de conseguir su bienestar con sus propias fuerzas.

La miseria de España no puede ser remedida con la Lotería.

Consejo de ministros en Palacio.

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Palacio de Oriente el anunciado Consejo de ministros, primero que se celebra bajo la presidencia del jefe del Estado.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Reglamento Meret 7. Teléfono 35-59. Santander

Gran éxito de
Victoria de la Rosa
Angelita Hernández
Antonina Hernández

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedad desde las DIEZ en punto de la noche

En el ministerio de la Agricultura.

Madrid.—El ministro de Agricultura fué visitado por los periodistas, a los que dijo que en el Consejo de esta mañana habían quedado fijadas las líneas generales de un decreto marcando el contingente de entrada de mercancías en España.

Añadió que esto se hacía por ser de sumo interés para nuestra nación y que era más bien un medio de defensa, ya que otros países habían llegado a marcar exactamente la entrada de mercancías extranjeras, teniendo que saldarse la importación con la exportación.

LA ZAPATERIA

"El Dos de Mayo"
ha recibido los mejores calzados de invierno
PUERTA LA SIERRA 2
Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Añadió que había dado una disposición estableciendo la Cámara Agrícola de Ibiza.

Agregó que mañana emprendía un viaje a Cataluña, de donde regresaría el lunes, y que don José Salmerón que hasta el momento había sido director general de Obras Públicas, cesaba en su cargo para ser nombrado director general de Montes.

Terminó diciendo que en el consejo de ministros se habían ocupado de la dimisión del gobernador civil de Barcelona y que sólo habían acordado ratificarle la confianza del Gobierno y expresarle su deseo de que continuase al frente del Gobierno civil de aquella capital.

El raid al Amazonas, aplazado.

Sevilla.—Para esta mañana estaba anunciado el comienzo del raid aéreo al Amazonas, que iban a efectuar en un aparato análogo al «Jesús del Gran Poder» los aviadores Rodríguez y Haya.

Pero a causa de estar el cielo completamente cubierto de nubes y una lluvia constante ha sido aplazada la salida.

Esta se verificará probablemente pasado mañana.

Por los Ministerios.

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de una comisión permanente de la recolección de la aceituna que fueron a comunicarle que en el pueblo de Fuente de Cirios, un grupo como de una cien personas compuesto por mujeres y niños, habían asistido una finca recolectando gran cantidad de aceituna sin que se sepa adonde la trasladaron.

Los comisionados solicitaron del ministro que se tomen medidas oportunas para evitar estos asaltos y se den a la Guardia civil se desaloje la citada finca para evitar se cometan abusos.

El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita del gobernador del Banco Hipotecario señor Llorente y del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El subsecretario del Ministerio de Estado dijo que el señor Zulueta había suspendido las audiencias por encontrarse reunido en el Consejo de Ministros que se celebraba en el Palacio de Oriente.

Añadió que esta mañana había llegado a Madrid don Alfonso Danvila que ha sido hasta la fecha embajador

de España en Francia y que ha sido trasladado a la Argentina.

Añadió que se había concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro plenipotenciario de Chile en España señor Bermúdez, por la gran labor realizada durante el Congreso Postal Panamericano.

Terminó diciendo que según noticias de Lisboa había obtenido un gran éxito dirigiendo una orquesta portuguesa el maestro Arbós y que en breve se iría para Italia don Gabriel Alomar con objeto de posesionarse de la Embajada de España en el Quirinal.

El público intenta linchar a un ratero.

Madrid.—En las primeras horas de la tarde y en la calle de Espoz y Mina, un maleante se acercó a un ciego vendedor de Lotería de la Matritense de Cañada, intentando apoderarse del bolso, donde llevaba el dinero para pagar el importe de las participaciones premiadas en el sorteo de ayer.

Una mujer que circulaba por aquel lugar dió la voz de alarma e inmediatamente se arremolinó una gran cantidad de gente.

El ratero tiró el bolso y salió huyendo, siendo perseguido por una gran multitud, que intentó lincharlo al ser detenido por una pareja de guardias de Seguridad, que lo impidió.

El detenido fué trasladado a la Comisaría.

La Nochebuena en las prisiones.

Madrid.—Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que sea servida una cena extraordinaria y día de Nochebuena a todos los reclusos de las prisiones españolas con objeto de conmemorar la primera Nochebuena de la República.

Atraco a un chófer.

Barcelona.—En el Juzgado se ha presentado Florentino Gaminy, para denunciar que unos desconocidos le quitaron el coche y que al llegar a las inmediaciones del Asilo de San Juan de Dios, revólver en mano le obligaron a que les entregara cuanto dinero llevara encima, dándose inmediatamente a la fuga.

El importe de lo robado asciende a 35 pesetas y algunas monedas de cobre.

La nota del Gobernador produce gran revuelo.

Barcelona. La nota facilitada anoche por el gobernador civil en la que explica los motivos que le han obligado a presentar su dimisión, ha producido gran revuelo esta mañana en la capital.

Las casas patronales han dirigido muchos telegramas al Gobierno para que continúe el señor Anguera de Sojo al frente del Gobierno civil.

Esta mañana se han reunido en la Generalidad los representantes de la «esquerra» con el señor Maciá.

Se acordó redactar una nota que se publique en los diarios contestando a la del gobernador.

Este no recibió esta mañana a los periodistas por hallarse acatarrado.

Entrega de una bandera.

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se da cuenta del acto celebrado en Bolivia al ser entregado al batallón «España», la bandera que para el mismo donó el Gobierno español.

El acto resultó brillantísimo y el representante español le impuso una corbata con los colores nacionales.

La Dirección de Obras Públicas se fracciona en dos.

Madrid.—El ministro de Obras Públicas hablando con los periodistas les dijo que el Consejo de anoche aprobó, a petición suya, desglosar en dos la Dirección general de Obras Públicas, sobre la que actualmente pesan muchos asuntos.

Por virtud de este acuerdo se establece la Dirección General de Caminos y la de Puertos y Obras Hidráulicas.

Añadió el señor Prieto que había girado una visita de inspección a las dependencias de su Ministerio, dando cuenta de que están muy mal instaladas por insuficiencia de los locales.

Es de advertir que el Estado pagó al año 20.000 duros por alquileres y yo estimo que con esta cantidad se puede llegar a instalar de una manera decorosa todas las dependencias del Ministerio.

Dijo que en el Consejo de anoche había dado un voto de confianza al ministro de Hacienda para que pueda dar un corte en los presupuestos de su departamento.

En honor del nuevo director de Seguridad.

Madrid.—En el Palacio Hotel se ha verificado hoy un banquete con el que se obsequia al director general de Seguridad don Ricardo Herráiz por su elevación al cargo.

Han asistido 500 comensales entre los que se encontraba el director saliente señor Galarza.

El señor Herráiz es el primer funcionario del Cuerpo de Vigilancia que llega a tan alto puesto.

A la comida homenaje han asistido los comisarios de Vigilancia de provincias.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jorta de Monasterio, 14

Se suspende una procesión cívico-religiosa.

Almería.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de no celebrar este año la procesión cívico religiosa con que todos los años conmemoraba la fecha de la reconquista de esta ciudad por los reyes católicos.

También acordó dar el nombre de Marcelino Domingo al nuevo grupo de construcción.

La situación social en Badajoz.

Badajoz.—Los concejales republicanos han sido objeto de violentas coacciones por los socialistas en la última sesión.

El público prorrumpió en gritos contra los ediles republicanos.

Pide también que se nombre un juez especial para que se abra sumario sobre los atropellos cometidos contra la clase trabajadora.

Se fugan dos presos de la cárcel de Omsarreta.

San Sebastián.—De la cárcel de Omsarreta se han fugado «El Baracaldo» y «El conde de Irún», llamados así por ser naturales de dichas poblaciones.

Se descolgaron por una cuerda desde un ventanal de la prisión al foso, saliendo tranquilamente por la puerta principal.

La guardia de la cárcel no les molestó, creyendo se trataba de licencia por el último indulto.

Los dos fugados han sido detenidos en Irún por la Guardia civil y reintegrados a la cárcel de San Sebastián, donde han sido encerrados en celdas de castigo.

TENIENDO hora exacta llegará a tiempo a sus negocios. Igual proporciona esta satisfacción. Compre reloj «pulkin».

Relojeria SANJUAN. San Francisco 19

Los usted "La Región"

Le reitera el saludo,
EL VECINO Y
Maliaño, 22 de diciembre de 1931

CAFÉ CANTABRO
Hoy debut del cuarteto
Sol de Cuba
Gran éxito de
NANCY
Imitador de estrellas
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Necrológicas.

D. CELESTINO ARANGO GOMEZ.

Hoy ha fallecido en nuestra ciudad don Celestino Arango Gómez, antiguo empleado de la Diputación Provincial.

El señor Arango, persona estimadísima en nuestra ciudad, padecía hace algún tiempo una enfermedad que le ha llevado al descanso eterno.

En tan tremendos instantes enviamos nuestra condolencia a su desventurada esposa doña Juana Martín, a sus hijos don Celestino, José María y Emiliano, a su madre doña Saturnina Gómez y a sus hermanos don Alfredo, don Luis y don Angel, estimados amigos nuestros.

La conducción del cadáver se efectuará mañana a las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Alonso Bustamante, número 5.

-Vega Trápaga-
MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretas
Mendez Núñez 7, 2.º Teléfono 37-34

SE ALQUILAN

dos habitaciones económicas y en sitio céntrico, a matrimonio o señora sola. Informarán en esta Administración.

La separación de Maliaño y Muriedas

Señor don Eulogio F. Barros. Muy señor mío: Dada la expectativa producida en Maliaño por la polémica entablada sobre la segregación, me apresuro a escribir estas líneas para exigir una rectificación a su artículo del lunes, caso de que como usted indica, y yo deseo, ésta tenga que seguir por los cauces trazados de mesura y seriedad.

No es que crea que en sus manifestaciones haya intención de molestia para nadie, pero como mal interpretadas pueden producir efectos perniciosos, es necesaria la rectificación.

Primero quiero aclararle para que no siga usted mal informado, que aquí no hay directores del movimiento segregacionista. Esta gestión la realiza la Junta Vecinal como representante del pueblo, y si bien al principio de los trabajos citó para que colaboraran con ella a algunos vecinos, incluso nombró una comisión auxiliar, todos han cesado en sus funciones desde el momento en que las firmas de Maliaño rebasaban de las tres cuartas partes, y por lo tanto es la Junta Vecinal de Maliaño la única encargada de esa misión impuesta por el pueblo, hasta el extremo de que las reuniones de carácter mixto que se venían celebrando, han quedado suspendidas y disuelta la comisión.

Y ahora, como miembro que fui del organismo auxiliar de la Junta de Maliaño y por lo tanto testigo de la organización y trabajos de consulta que ha realizado esta Junta exijo:

1.º Que se diga en qué ha sido colapsada lo que usted, mal calificado, llama propaganda.

2.º Que denuncie concretamente porqué el plebiscito de Maliaño tiene semejanza con los que la «dictadura» «cabó de desacreditar», y diga si conoce alguna anomalía o coacción en la recogida de sus firmas.

Mientras no queden debidamente aclarados estos extremos tan importantes, que de mantenerse tal como usted los expresa, encierran una ofensa para los que con la mejor buena fe y alteza de miras, hemos colaborado con la Junta de nuestro pueblo, y aya convencido de la falta de intención, no puedo seguir en el tono que había empezado mi «intervención periodística», pues estaría en un plano de infirmitad, ya que las afirmaciones que usted hace encierran una acusación que es necesario concretar.

Le reitera el saludo,
EL VECINO Y
Maliaño, 22 de diciembre de 1931

Agencia funeraria de Ceferino San Martín

DEL SEÑOR
Don Celestino Arango Gómez
Oficial de la Diputación provincial.

Falleció el día 23 del corriente a los 43 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

La Excm. Diputación provincial

Su esposa doña Juana Martín; hijos Celestino, José María y Emiliano; su madre doña Saturnina Gómez; hermanos don Alfredo (jefe de Negociado de Fomento de la Diputación), don Luis (oficial del Banco de Santander); don Angel (asistente); padre político don Leopoldo Martín; hermanos políticos don Emiliano, don Pablo, doña María, don Santiago Martín y doña Marina Saiz, tíos sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana JUEVES a las DOS Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, Alonso Bustamante 5; al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Santander 23 diciembre de 1931

La misa de alma se dirá mañana Jueves a las ocho, en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía)

CAFÉ CANTABRO
Hoy debut del cuarteto
Sol de Cuba
Gran éxito de
NANCY
Imitador de estrellas
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Burgos, 1.—EL PREFECTO DE LAS FAMILIAS
Tel. 36-57

Café exprés — Licores de las mejores marcas